

警方昨天紧急提醒： 当心取款机上的“老骗术”

曾在南京等地多次将储户引入圈套的ATM自动取款机“客服”骗局,最近又在南京频频“露脸”。为此,南京市公安局昨天专门发出紧急警情特别提示。警方表示,年终岁末,ATM自动取款机这个遍布街头的便民设施不经意间又成为侵财性案件的高发地,市民取款中如果遇到问题,应冷静处理并及时拨打银行正规客服电话求助,在任何情况下都不要向外人泄露卡号和密码。

连续发现“客服”骗局

11月21日晚,警方接到报警,称在南京某银行三牌楼分理处营业网点自助服务区,发现异常情况:在ATM机上,出钞口被人安插了塑料卡片,并在取款机旁贴了一张假告示。种种迹象显示,ATM取款机“客服”骗局再次登陆南京。南京市公安局经保处获悉情况后,立即开展调查走访工作,向南京市各金融单位发布预警通报,要求各单位通过增加执勤力量或增加巡查次数,加大自助服务区防范力度;同时根据留在ATM机旁假告示上的有关线索,展开案件侦破工作。建设银行、工商

银行、中国银行等金融单位保卫部门按照公安机关的要求,增加执勤人员对自助区的巡查,数日内先后在三山街、珠江路、虹桥、雨花西路等自助服务区发现上述作案伎俩,因防控及时,11月南京未发生一起ATM机诈骗案件。

三类人最容易被骗

警方有关负责人表示,由于年关将近,ATM自动取款机骗局又出现死灰复燃的迹象。根据往年破案经验,作案手段大多分两步:先在ATM机出钞口安插塑料卡片或涂胶,人为封堵出钞口,造成交易成功吞钞的假象;再通过张贴假告示公布联系电话,冒充银行工作人员套取客户有关卡上信息、密码,致使持卡人资金损失上当受骗。

其中,有三类市民尤其需要注意防范。一是老年人和涉世未深的年轻人,往往警惕性较差,容易对设计巧妙的骗局信以为真。二是女性居多,遇到紧张的事情,不假思索,而是跟着感觉走,往往第一步上当,后面就步步中招。三是抱着侥幸心理的人,总觉得骗局轮不到自己头上,极易中套。警方提醒市民,在操作过程

中,如遇“好心人”提醒,“你掉钱了”,往往可能就是犯罪分子以小利设的陷阱,在你弯腰捡钱时,卡已被掉了包。同时,个人或银行均不能询问客户密码,也没有任何理由要求

■贴士

防骗“四步曲”

今年以来,为解决银行排队时间长的问题,ATM自动取款机交易额由每卡每日累计5000元提高至2万元。取款额的提高和年关将近,犯罪分子捞一把的心理有可能会带来更多ATM机侵财案件,根据近期警情分析,南京警方总结了ATM自动取款机防范“四步曲”,提醒市民增强防范意识——

一是要仔细看取款机的出钞口是否被人涂了胶水或塞有纸张(塑料片等);插卡口是否有异物、提款口是否正常;机器是否安装有异常的附加装置;在输入密码时,应加以遮挡,防止别人偷窥;在取款后,应将相应的票据加以保存。

二是保管好自己的密码,输入密码时要尽量避免

客户将卡上的钱转账,如果客户在自动取款机上操作遇到故障时,请拨打银行公开告知的以“9”字开头的五位数字客服电话,不要轻信不熟悉的电话号码,更不能透露卡号和密码。

被他人看到;市民在使用银行卡取款时,首先要保护自己的密码。如果在输入密码时发现有人站在身边,应立即停止操作。

三是不要轻信陌生人,更不要相信所谓的好心人的话,操作中如果遇到问题,千万不要轻易走开,要及时打电话通知银行的工作人员帮助解决。

四是如果发现自己的银行卡被卡住后,应尽快地通知办理银行,同时注意保护自己的密码,防止银行卡被人冒领。警方表示,自动取款机不会无缘无故吞卡,即使吞卡也会给出吞卡单据,取款人可据此办理相关手续,此外,的其他情形都不是吞卡所致。

快报记者 田雪亭
通讯员 宁公宣

江苏第一高楼开业 太平南路迎来复苏

快报讯(记者 张波)北边是总统府,南面是夫子庙,2040米长的太平南路,贯连着南京的一条文脉。这条老街,本身也承载着历史的荣耀。在近百年的发展过程中,这里集聚了太多的商贾名流,成为近代商业的标志。10年前,这里渐渐冷清了起来。如今,随着位于太平南路1号的江苏第一高楼——新世纪广场开业,太平南路有望重振辉煌。

新世纪广场由新加坡泛亚集团·南京新浦发展有限公司投资开发,位于太平南路的北端,成为连接大行宫CBD和太平南路商业街的交点。据南京新浦发展有限公司总经理潘永美介绍,广场商业营业总面积3万余平方米,定位于CBD商务区的时尚生活中心,汇集餐饮、休闲、娱乐和购物。

新世纪广场由南京大成商业投资管理有限公司进行项目定位、全程招商及运营企划工作。大成商业负责人表示,作为太平南路1号、处于大行宫CBD与太平南路商圈“双龙头”地位的建筑,其业态定位十分重要,目前,星巴克、必胜客、肯德基、屈臣氏和苹果等国际知名品牌均已进驻。

其实,早在今年7月,沉寂了10年的太平南路就有了一份改造计划,被分为北段、中段和南段三块进行改造。北段将以珠宝首饰为主要功能;中段将设计建造一定密度的办公建筑;南段则要充分利用邻近夫子庙的优势,发展旅游服务业,街区内建设成步行休闲区。白下区政府的相关负责人表示:“这是老商业街复苏的第一步,未来太平南路的中段、南段会有越来越多的业态产生。”与不远处的新街口商圈不同,未来的太平南路商业街将更看重幽雅的环境和丰富的休闲步行场所。



玩鸟

昨天,在中华门广场上,一位市民正在训练“蜡嘴”弹球。主人将弹球高高抛起,“蜡嘴”便像离弦的箭一样直插云霄,将弹球叼住,还给主人。

快报记者 唐伟超 摄

玄武湖去年有9对鸳鸯 今年只剩下7对了

前天,快报联合五星电器在玄武湖公园开展了“动植物保护”志愿者公益活动,通过高倍单筒望远镜,志愿者们清晰地看见了白鹤、鸳鸯、喜鹊、黑尾蜡嘴雀和小口吻等野鸟。江苏野鸟协会会员呼吁市民:真正的爱鸟,是让鸟儿栖息在深林之内,游走在大地之间,漂流在江湖之中,飞翔在蓝天之上。

玄武湖鸳鸯少了两对

前天上午8点半,江苏野鸟协会会员吉阁、“画眉”等5名会员早早来到玄武湖解放门内菱洲早桥桥头附近,支起了6幅制作精美的展板和3架用于观鸟的单筒望远镜。

刚支起望远镜,吉阁就在早桥右侧的平地上看见了5只白鹤。记者顺着吉阁手指的方向看过去,这鸟儿长约20厘米,上身灰色,下身发白,又黑又细的爪子立在草地上。“白鹤鸺

是留鸟,喜欢待在靠近水边的湿地上。”吉阁说。

不一会儿,吉阁发现距离平地50米处的水面上停着3只鸬鹚,他立刻把单筒望远镜转过去。

“快,让我也来看看。”志愿者们争先恐后,都要试试从望远镜里观看野鸟。

“大家过来看,湖心有一对鸳鸯。”野鸟协会会员“画眉”招呼大家说。离平地约100米的湖面上,一对体形娇小的鸳鸯浮在水面上。

“今年在玄武湖上只发现了7对14只鸳鸯,而去年我们观察到的鸳鸯一共是9对18只。”吉阁说,野鸟协会工作人员每周会到玄武湖来数一数,但结果很失望,鸳鸯越来越少。

上世纪60年代,玄武湖

每年冬天要栖息1万多只候鸟,品种有50多种。但后来由于生态环境遭到破坏,玄武湖的冬天,候鸟的种类和数量正在逐年减少。

人的贪欲毁了鸟类

近年来,由于人类对自然环境的破坏和恶意捕杀,野生鸟类的数量在不断减少,很多鸟类都处在灭绝的边缘。

吉阁说:“我们强烈抗议捕杀野鸟的恶行,同时也劝诫广大市民,不要买卖、饲养和食用野生鸟类。当您发现有人出售野生鸟类,也不要出于‘善心’去购买然后放生,这样反而会刺激鸟贩子大肆捕鸟,要及时通知相关部门。”

快报记者 刘晓满 钟晓敏



五一长假说拜拜 各行各业咋安排

国家法定节假日变更终于在上周五有了最终结果,根据调整方案,法定节假日总天数增加1天,从10天增加到11天。“五一”劳动节由3天调整为1天,减少2天;清明、端午、中秋增设为国家法定节假日。

调整方案公布才两天时间,很多人的工作、生活计划已经悄然发生改变。

忙着给新人退定金

人物:船海,南京市婚庆司仪俱乐部会长

在黄金周赚得盆满钵满的不仅是商场,还有婚庆行业。可是,这个周末,船海接待了好几位前来要求“退定金”的新人。“周六消息传出后,很多定在明年5月1日~7日的婚礼都被迫取消了。”船海无奈地告诉记者。

明年是婚庆大年,预计有5万对左右的新人会在明年举办婚礼。而根据以往的经验,“五一”期间结婚的新人应该会在1万对以上。“‘五一’长假取消后,恐怕要流失2/3左右的新人,这些新人会将婚期延到下半年,这么一来,‘十一’期间婚礼就会很集中,市场压力会很大。”船海预测说,明年“十一”7天举办婚礼的新人很可能超过2006年的1.5万对。此外,船海认为,中秋节成为法定假日后,有一些新人可能会在中秋节结婚。

虽然退了不少定金,但船海仍呼吁婚庆行业:“如果是因为假日调整导致新人取消或延迟婚礼,那么希望婚庆公司和司仪都不要扣下定金。”

促销计划不得不调整

人物:张雪飞,东方商城企划

一般来说,商场会在年底制定明年的促销计划,早在11月,张雪飞就开始忙着制定计划了。可是,“五一”黄金周的去留问题一直都停留在讨论阶段,总也没有定论,于是,张雪飞的2008年促销计划也只有搁浅。

周末,张雪飞通过报纸知道了“五一”黄金周取消的消息。“我的第一反应就是计划要改了!”以往,“五一”期间的促销前前后后大约有10天左右,这样一来,促销时间要大大缩短,同时促销的力度和幅度可能会受到影响。对此,张雪飞表示:“具体促销的方案要等节假日前才能制定,但旅游客户的减少是毫无疑问的。”

中央、新百、大洋百货等商场的相关负责人都表示,“五一”期间的旅游客源占据了很大一个比例,不少商场的旅游客源超过五成,一旦黄金周取消,那么一部分

旅游客源会转化为本地客源,还有一部分则会流失。而家电卖场则比较乐观,苏宁电器的相关负责人认为,这样有利于消费者理性消费,因为硬性的消费需求仍然存在。

餐饮市场有得有失

人物:黄文军,咸亨酒店总经理

开在闹市区或旅游景点附近的餐饮店每年总是盼着过黄金周。眼看着“五一”七天缩水,黄文军坦言心里没底。以夫子庙的咸亨酒店为例,以往黄金周期间几乎天天座无虚席。黄文军认为:“明年‘五一’的假日里,我相信生意应该还是不错,只不过时间缩短了,对生意肯定有影响。”

但有得有失,增加的清明节、端午节和中秋节也对餐饮行业起到了推动作用。黄文军说,以往中秋节不休息,很多市民也会出来吃个团圆饭,明年中秋节一旦放假了,出来吃团圆饭的人会更。南京市餐饮行业协会的负责人也表示:“清明和端午外出就餐的市民数量不算多,但到饭店过中秋的风气正在南京慢慢形成,预计明年中秋节的餐饮市场应该会很热。”

调整定位保证入住率

人物:戴桂宁,珍珠饭店市场总监

“一般来说,每年的黄金周,饭店都会接到一部分旅游客户,一些是团队,还有一些是自驾游的客人。”从事多年客房工作的戴桂宁说,对于一些商务型酒店而言,丧失旅游客户,将会有商务客户来弥补。而对于度假型酒店而言,所受的影响恐怕会比较大。

戴桂宁说,以往的黄金周,饭店会按照不同比例划分客房的用途。明年则要对划分进行调整,“旅游客户的客房比例可能要相应缩小,商务客房的比例要增加。”她认为,对于一些拥有数百个客房的大规模酒店而言,其规划更要精打细算,“因为旅游客源减少后,客房的入住率很容易下滑,明年就需要多签一些协议单位,调整酒店的定位,保证客房的入住率。”

快报记者 张波



问药

昨天上午10点,中国药科大学国际医药商学院联合南京市食品药品监督管理局在新街口万达广场开展食品药品安全宣传活动,吸引了众多市民驻足咨询,场面火爆。

快报记者 陆鸣文 唐伟超 摄